



扫描二维码  
关注本报APP

## 习近平致信祝贺中国日报创刊40周年强调 更好展示真实立体全面的中国 为促进中国和世界交流沟通作出新的贡献

### 贺信

值此中国日报创刊40周年之际,我向你们表示热烈的祝贺!向报社全体干部职工和外国专家、友人,致以诚挚的问候!

40年来,中国日报发挥自身优势,积极宣介中国改革发展,为讲好中国故事、传播中国声音发挥了重要作用。希望中国日报以创刊40周年为新的起点,牢记联接中外、沟通世界的职责,把握大局大势,创新

2021年5月27日  
新华社北京5月27日电

新华社北京5月27日电 在中国日报创刊40周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,表示热烈的祝贺,向报社全体干部职工和外国专家、友人,致以诚挚的问候。

习近平在贺信中指出,40年来,中国日报发挥自身优势,积极宣介中国改革发展,为讲好中国故事、传播中国声音发挥了重要作用。

习近平希望中国日报以创刊40周年为新的起点,牢记联接中外、沟通世界的职责,把握大局大

势,创新对外话语体系,构建全媒体传播格局,建设高素质队伍,不断提高国际影响力,更好介绍中国的发展理念、发展道路、发展成就,更好展示真实、立体、全面的中国,为促进中国和世界交流沟通作出新的贡献。

中国日报创刊于1981年6月1日,是新中国成立后第一份全球发行的国家级英文日报。经过40年发展,已形成全球化、分众化、多语种、全媒体传播体系,报纸发行量约70万份,全媒体用户总数超过3.5亿。

## 张国清在省直新闻单位调研时强调 为实现辽宁振兴发展新突破 提供强大的精神力量

本报讯 记者杨忠厚报道 5月27日,省委书记张国清来到辽宁报刊传媒集团(辽宁日报社)和辽宁广播电视台,就深入贯彻习近平总书记关于新闻舆论工作重要指示精神,推动媒体融合发展,做大做强主流舆论,为“十四五”实现辽宁振兴发展新突破提供强大精神力量和舆论支持进行调研。

张国清首先来到辽宁报刊传媒集团,了解辽宁日报报闻,听取各子报子刊及新媒体平台构成情况和辽宁日报融媒体新闻报道工作。近期,辽宁日报组织的一批重大主题策划宣传,在社会上引起较好反响。张国清与“启航新征程”掀开新

一页”“大地情书”等主题策划报道采编人员围坐在一起,深入进行交流。大家结合新闻采编经历,畅谈工作体会,现场气氛热烈。张国清对辽宁日报重点报道给予肯定,希望大家发扬优良传统,推出更多精彩力作。

在辽宁广播电视台,张国清调研了北斗融媒、县融中心省级技术平台、融媒体建设和采编播网络系统优化升级等情况。随后,张国清来到《辽宁新闻》演播室和“中央厨房”,听取新闻宣传创新工作情况,并与《辽宁新闻》主播、记者等采编人员围坐在一起进行深入交流。大家畅所欲言,张国清不时插

映全省上下贯彻落实党中央决策部署的实际行动和工作举措,充分展示辽宁振兴发展各项事业取得的新成果、发生的新变化和各级干部干事创业的新气象,让更多人了解辽宁、喜欢辽宁、向往辽宁。各级新闻单位要坚持引育并重培养储备人才,完善激励机制,激发内生动力,进一步强化技术装备保障。广大新闻舆论工作者要深入学习贯彻习近平总书记关于新闻舆论工作重要指示精神,牢记职责使命,坚持团结稳定鼓劲、正面宣传为主,坚持传播正能量,讲好辽宁故事,传播好辽宁声音,展现辽宁良好形象。要全面反

调研。

## 刘宁在省政府“三落实”推进工作会议暨省固定资产投资项目管理领导小组会议上强调 坚定不移贯彻新发展理念 全力以赴确保上半年时间过半任务过半

本报讯 记者明绍庚报道 5月27日上午,省委副书记、省长刘宁主持召开省政府“三落实”推进工作会议暨省固定资产投资项目管理领导小组会议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记4月30日中央政治局会议上的重要讲话精神,坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,以实实在在的工作举措,全力以赴确保时间任务“双过半”。

会议指出,今年以来,全省上下

深入贯彻习近平总书记重要讲话和指示精神,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,推动我省经济恢复取得较好成效,全省经济社会发展稳中有进、稳中向好、稳中提质。要全力保持“进”的势头,把维护国家“五大安全”这个政治使命、扩大内需这个战略基点和供给侧结构性改革这个主线有机结合起来,确保“十四五”开好局起好步,要努力把握“稳”的节奏,坚定信心、稳定预期,进一步谋划推动一批高质量发展项目,

要求,确保各项工作取得更快进展、更大成效、更好成果。一要狠抓有效投资,坚持“政策为大,项目为王”,严把安全关、环保关、质量关,抓紧项目建设,抓牢招商引资,抓实要素保障,深入推进“三个万亿”项目,促进制造业投资和民间投资尽快恢复。二要狠抓工业经济稳定增长,深化供给侧结构性改革,加快推动数字产业化和产业数字化,有序推进碳达峰、碳中和工作,建设数字辽宁、智造强省。(下转第二版)

## 周波到铁岭市调研政协工作时强调 立足发展实际提升履职能力 推动政协工作提质增效

本报讯 记者赵静报道 5月27日,省政协主席周波到铁岭市调研政协工作,走访看望部分省政协委员。他强调,要深入学习贯彻全国两会精神,开展党史学习教育、市县政协换届及市政协工作等情况介绍。他指出,铁岭市

政协始终坚持党的全面领导,紧紧围绕党政中心工作,积极开展协商议政和民主监督,加强制度建设,推动政协工作提质增效,为铁岭市振兴发展作出了积极贡献。

周波强调,要完整准确全面贯彻新发展理念,助推生态优先、绿色发展在辽宁落实落地。要充分发挥专门协商机构作

用,围绕“十四五”规划实施,瞄准事关辽宁振兴发展的关键问题,开展协商议政和民主监督,广泛凝聚共识,汇聚力量。要坚持质量为先,立足当下、着眼长远,上下联动、内外结合,不断提升建言质量和水平。要加强自身建设,着力解决“两个薄弱”问题,更好服务委员、服务基层、服务群众。要协助党委做好市县政

## 习近平向世界马克思主义政党理论研讨致贺信

新华社北京5月27日电 5月27日,中共中央总书记、国家主席习近平向中共中央对外联络部主办的世界马克思主义政党理论研讨致贺信。

习近平表示,马克思主义科学揭示了人类社会发展规律,指明了人类寻求自身解放的道路,推进了人类文明进程,是我们认识世界、改造世界的大思想武器。今年

是中国共产党成立100周年。中国共产党自成立之日起就将马克思主义作为指导思想,坚持马克思主义基本原理和中国具体实际相结合,不断推进马克思主义中国化、时代化、大众化。马克思主义在21世纪的中国焕发出新的生机活力,中国特色社会主义进入了新时代,中华民族开启了伟大复兴的新征程。

习近平强调,面对当今人类社

会面临的共同挑战,世界马克思主义政党应该加强对话交流。中国共产党愿同各国马克思主义政党一道,共同推动人类进步事业,推动构建人类命运共同体。希望与会同志通过深入研讨,汇聚实践智慧,淬炼思想火花,推动马克思主义在21世纪取得新的发展,让马克思主义的真理光芒继续照耀我们的前行之路。

## “赶考”,永远在路上

——习近平总书记到过的红色圣地之河北篇

详见五版▶

本报讯 记者杨忠厚报道 5月27日,省十三届人大常委会第二十六次会议在沈阳闭幕。省委书记、省人大常委会主任张国清出席会议并讲话。

会议表决通过了《辽宁省地方储备粮管理条例》《辽宁省水利工程管理条例》《辽宁省惩治严重失信行为规定》《辽宁省海洋渔业船舶导航安全设备使用暂行规定》,表决通过了辽宁省人民代表大会常务委员会关于修改《辽宁省社会组织管理条例》等6件地方性法规的决定和关于废止《辽宁省盐业管理条例》的决定,表决通过了《辽宁省人民代表大会常务委员会关于重新确定县(市、区)人民代表大会代表名额的决定》《辽宁省人民代表大会常务委员会关于确定设区的市、县(市、区)新一届人民代表大会常务委员会组成人员名额的决定》,表决通过了部分设区的市报请批准的地方性法规和决定以及民族自治县报请批准的单行条例和决定,表决通过了人事任免事项。

会议举行了宪法宣誓仪式。

张国清在讲话中指出,法治是最好的营商环境。全省各级人大要积极发挥职能作用,以法治手段推动法治化营商环境建设。要把法治环境、信用环境建设作为解决营商环境问题最紧迫、最突出的任务,坚持问题导向,增强立法的针对性和实效性,多开展“小快灵”式立法,选准切口、解决问题,树立法治辽宁、诚信辽宁崭新形象。要依法与违法失信行为作坚决斗争,健全完善社会信用制度体系,建立失信联合惩戒机制,严厉打击违法失信行为。

张国清强调,对辽宁来说,制度创新与技术创新同等重要、更为迫切。要加大制度创新力度,增强推动科技创新的制度供给,以制度创新为技术创新打造生态、厚植土壤。要以制度创新推动数据资源开放,助力“数字辽宁、智造强省”建设。要以制度创新为人才集聚营造良好环境,释放人才活力,激发创新动力,推动创新成果不断涌现。

张国清强调,这次全省市县乡人大换届选举,是党中央对我省全面从严治党、净化政治生态效果的一次综合检验。要坚持党的全面领导,各级人大要强化党的领导意识,自觉在本级党委领导下和上级人大指导下,扎实做好人大换届选举各项工作。要坚持人民主体地位,充分发扬民主。要坚持严格依法办事,通过法定程序把党的主张和人民意愿统一起来。要坚持严明换届纪律,从严从实加强换届风气监督,确保换届选举风清气正。

省人大常委会副主任孙铁主持会议。

## 刘宁会见 万科集团董事会主席郁亮

本报讯 记者明绍庚报道 5月27日上午,省委书记刘宁在沈阳会见万科集团董事会主席郁亮一行。

刘宁对郁亮一行来辽考察调研、深化合作表示欢迎。他说,习近平总书记对辽宁高度重视,深情牵挂、亲切关怀,全省干部群众倍感振奋、倍增信心。当前,全省上下正在深入贯彻习近平总书记重要讲话和指示精神,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,着力推动高质量发展,确保“十四五”辽宁全面振兴取得新突破。目前,辽宁经济社会发展呈现出稳中有进、稳中向好态势,投资辽宁、

深耕辽宁大有可为之地。万科是国内行业龙头,业务领域广泛,管理理念先进,与辽宁保持着良好的合作关系。希望万科深度参与辽宁振兴发展,在城市更新、海洋经济、园区建设、仓储物流等领域,打造更多合作场景,建设更多精品项目,共同走好生态优先、绿色低碳的高质量发展道路。

郁亮感谢辽宁对万科集团发展的大力支持,并介绍了企业发展布局和在辽投资情况,表示辽宁发展潜力大、营商环境优,将继续加大投资力度,全方位深化双方在城市配套服务、冷链和智慧物流等领域的务实合作,助力辽宁经济社会高质量发展。

## 奋斗百年路 启航新征程 数风流人物

## 雷锋精神在新时代熠熠闪光

本报记者 崔振波

5月的抚顺市雷锋纪念馆,苍松环绕,庄严肃穆。

1962年8月15日,伟大的共产主义战士雷锋因公牺牲在抚顺,长眠于此。

站在雷锋塑像前,打开记忆的闸门,80岁的乔安山眼中含泪,和“老班长”在一起的日子历历在目。

“我和雷锋曾经是工友、战友、好朋友。我俩感情非常好,他给我买过书,教我学文化。”乔安山与雷锋同在弓长岭矿山当工人。入伍后,与雷锋在同一个部队,同一个班,同开一辆车。

在乔安山的记忆中,雷锋总能自然而然地发现需要帮助的人。有一次,两人开车时遇到一个老汉推着车上坡,雷锋马上让乔安山将车停在路边,下车帮老人推车。乔安山说:“这虽然是件小事,但对我的触动很大,雷锋精神就是这种时时处处为人民服务的精神。

从那时起,我一心想着向雷锋学习。”

雷锋的生命只有短暂的22年,但是却树立了一座永恒的丰碑。

他克己奉公,助人为乐,为集体、为人民做了大量的好事,把平时积存的200元钱无私奉献给抚顺人民公社和辽阳灾区人民;他用自己的津贴给了丢了火车票的大嫂补票……雷锋始终“把别人的困难,当成自己的困难;把同志的愉快,看成自己的幸福”。

雷锋在抚顺度过两年多的军旅生涯,他心系抚顺父老乡亲,爱民助民的足迹遍布城乡。

在抚顺,雷锋先后担任了两所小学的校外辅导员。孙桂琴便是雷锋辅导过的学生,“雷锋叔叔”更是她一辈子对雷锋的称呼。说到自己和雷锋之间的难忘瞬间,有件小事,让孙桂琴记忆最深。“1961年的一天,同学们与雷锋一起到农村帮助农民劳动。在拔草时,许多同学把秧苗当野草拔掉了。(下转第二版)

聚焦营商环境重点领域

我省立法惩戒严重失信行为

02版

疫情防控要做到早、小、严、实

——第八版新冠肺炎防控方案要点透析

06版